文

奥运之梦 工程之歌

张金琳

奧运的力量,赛场上绽放, 奋进的光芒,照亮心的方向。 如疾风般冲刺,似雷霆般激昂, 激励着我们工程建设公司人, 矿建土建安装步履铿锵。

像郑钦文一样,勇敢地挥拍, 顽强拼搏,勇往直前。 为了心中不变的梦想, 热血滚烫奋发图强, 乘风破浪迎接灿烂的曙光。

工程建设公司奋斗在一线的将士们, 无悔奋战,激情飞扬。 矿工的执着坚守, 为探明巷道挥洒汗水, 每一米巷道的开拓,皆是奋进的符号。 不怕黑暗无畏岩障, 更高的目标是我们的方向。

像奥运健儿般英勇,我们壮志满腔, 土建的脚手架,搭载了希望的重量。 不惧风雨的斗志,何畏艰难的阻挡, 梦想的船,在汗水里起航。

如郑钦文拼搏赛场, 我们勇敢面对不退让。 汗水挥洒建安途,梦想之花遍地香, 安装技艺精巧又精良, 设备管线有序布周详, 皮带衔接浑然一体, 运行顺畅永创佳绩。

奥运的豪情,点燃了建设者的热情, 我们团结一心,共铸钢铁的阵营, 砥砺前行,点亮希望的繁星。

我们的征程,是星辰与大海的约定, 让坚韧不拔,成为我们的脊梁, 让永不言败,化作胜利的乐章。 工程建设公司的明天, 将带着奥运精神的热烈和闪亮, 奔向企业未来的远方。

作者单位 工程建设公司









奥运寻志

李晓琼

"生活里边有个东西,比其他东西都重要,那就是'匹夫不可夺志'的'志'。"社会学家费孝通曾这样评价一代学人的精神特点。对于运动员来说,一届奥运会,也许就是他们一生的梦想,他们为自己的梦想所践行和付出的以及每一次的进步与突破,正是这样一种"志"。

憋着一口气要用速度去证明自己的 潘展乐,7月31日,在巴黎奥运会游泳男子100米自由泳决赛中成功加冕,同时打破了由自己保持的世界记录。

少年自有凌云志,不负黄河万古流!还是儿童组选手时的潘展乐就曾立定"要比孙杨游得快"的志向。每一次人水、每一次挥臂、每一次转身,每一次挑战自我、超越自我,潘展乐都是沿着自己的志向发展的。人无志不立。确立人生志向绝对是一个非常重要的环节。

无独有偶。"这枚金牌等了8年"的杨家玉,8月1日,在女子20公里竞走比赛中,一骑绝尘,为中国代表团拿下田径首金。

"从八年前在里约的赛道边看着师姐们征战开始,我心里就埋下了奥运会冠军的种子,今天终于圆梦。"杨家玉赛后激动地说。能站在奥运会赛道上的一定都是强者。我们可以想象运动员们训练的过程有多么艰辛,他们在大家看不见的场下不断打磨自己的能力、技术、动作、心态,最终呈现出赛场上的样子。八

年磨一剑,一切过去的逆境与挑战,都是今天杨家玉夺冠的伏笔。杨家玉的故事告诉我们,每个人确立了志向后,还需要不断内化自己的志向。 摆脱"千年老二"的刘宇坤,8月1

摆脱"十年老二"的刘宇坤,8月1日,在巴黎奥运会射击男子50米步枪三姿决赛中夺冠,同时这也是属于这位27岁陕西小伙儿的第一届奥运会。

在刘宇坤的职业生涯中,曾多次以微弱的差距与冠军失之交臂。"千年老二"的称号就像一座沉重的大山压在他的心头。但是一个有志向的人,从不会屈服于现实。刘宇坤没有在挫折中沉沦,依然选择坚持到底,越挫越勇,以更加积极、乐观的态度面对自己的问题,寻找更有效的学习方法。

在奥运这个赛场上,每一名运动员都渴望站上最高领奖台,但获得冠军并非易事。距离冠军一步之遥的张博恒,7月31日,在体操男子个人全能决赛中遗憾摘银。虽然与金牌失之交臂,张博恒却依然保持平常心:"今年一直在战胜自己。接下来继续享受比赛。"持之以恒、搏之无憾。也许有的人一辈子都无法实现自己的志向,但志向一定可以成为激励我们不断前进的内在动力。

我想,人生志向,只要可以激发你的 内心产生一种决不放弃的内在动力,那 么你的志向就有意义。

本。 作者单位 高阳煤矿

滞

周永风

在业务楼前,黄帝菊正以不羁的姿态绽放着夏日的热烈与生机。在这片终日被机械的轰鸣声反复洗礼的土地上,它们抒写着设备修造厂人的汗水与辉煌;不争春之娇艳,不夺夏之热烈,温柔而坚韧地绽放。

清晨,当第一缕阳光穿透薄雾,越过耸立的楼顶洒下来,伴随着巍然的厂房隆隆地开启,黄帝菊悄然苏醒。金黄色的花朵仿佛被镀上了一层淡淡的柔情,格外耀眼。它们没有玫瑰那般娇艳欲滴,也不如牡丹那般雍容华贵,却自有一番质朴而坚韧的美。它们的每一片花瓣都是精心雕琢的艺术品,像是被冲压过、被锻铣过、被焊接加工过似的,或高或低,错落有致,相互依偎,又各自独立,共同编织出一幅温馨而又生机勃勃的画面。

午后,阳光变得炽热,车间内机器轰鸣,喧嚣而热烈,工人忙碌的身影穿梭其间。黄帝菊依然保持着那份从容与挺拔,不畏烈日,不惧风雨;

它们以最倔强的姿势站立着,不低头,不弯腰,不叫苦。它们以一种不屈不挠的精神,展示着生命的顽强与坚韧。微风吹过,它们便轻轻摇曳,仿佛在低语,诉说着一段段关于坚持与希望的故事。

傍晚,夕阳如血般绚烂,给整个厂区镀上了一层金色的光辉。此时的黄帝菊更显妖娆多姿,它们在夕阳的映照下仿佛被点燃了一般,绽放出更加耀眼的光芒。此时,工人们结束了一天的劳作,纷纷走出厂房,簇拥着、结着伴、低语着、笑着。这一抹金色不仅照亮了他们回家的路途,更温暖了他们的心房。

黄帝菊,也许你从不曾见过它们的风采,但它们始终在那里静静绽放,从未耽搁;也许你从不曾留意过它们的存在,但它们始终守护着这片土地。如果下次你有幸遇到它们,请一定为它们稍作停留。

作者单位 设备修造厂

